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O vaj se pronalazak odnosi na ručne i 
druge gramofone, koji su ugradeni u san- 
ducima ili kuiijama srazmerno malih dimen
zija snabdevenim sa poklopcima.

Da bi se omogučila upotreba zvučnog 
prevodnika skoro potpuno pravilnog širenja 
i veče dužine nego što je to rar.ije bilo 
moguče u gramofonima gornjeg tipa, ve- 
zuje se šuplja zvučna ručica (početak ro
ga) sa jedrim krajem postupno širečeg se 
roga, koji je smešten u samom sanduku 
ili kutiji, na primer, ispod ploče na k oj oj 
je ulvrden motor, i koji je udešen da se 
može spojiti svojim širim krajem za iduči 
deo roga, koji je ulvrden za poklopac san- 
duka ili kutije, i čiji je otvor upravljen u 
ma kojem želj eno m pravcu, a najbolje pre
ma jed noj ili više odbojnih površina na sa
mom poklopcu.

Prema torne prevodnik za zvuke sastav- 
Ijen je iz tri dela, naime, šuplje zvučne ru- 
čice, dela koji se nalazi u samom sanduku 
ili kutiji, i dela koji se nalazi na poklopcu 
te je na ta j način moguče da se o vaj pre
vodnik načini mnogo dužirn rrego obično, 
i da je skoro potpuno pravilnog oblika, i 
šia više, ovo se posliže na takav način, 
da se zaklopac može zatvoriti sa svima 
delovima prevodnika za zvuke u nedirnu- 
tom stanju, tako da se mogočnost instru
menta da bude nošen i njegova zbijenost 
ni u koliko ne umanjuje.

U priloženim ertežima, koji prikazuju o- 
vaj pronalazak:

Sl. 1 prikazuje perspektivni izgled celo
kupne mašine sa uspravljenim poklopcem.

SL 2 prikazuje izgled vertikalnog prese
ka kroz mašinu sa uspravljenim poklopcem; 
ovaj je presek uzet po liniji 11 -11 u sl. 3, 
ali prikazuje samo ploču za pričvrščivanje 
motora i šuplju zvučnu ručicu.

Sl. 3 prikazuje izgled horizontalnog pre
seka uzetog po liniji III III u sl. 4, samo 
su ploča za pričvrščavanje motora i šuplja 
zvučna ručica izostavljene.

Sl. 4 prikazuje izgled vertikalnog prese
ka uzetog po liniji IV—IV u sl. 3 prikazu- 
juči samo ploču za pričvrščivanje motora; 
šuplja zvučna ručica je izostavljena, a o- 
brtna ploča i motor predstavljeni su tač- 
kastim linijama.

Sl. 5 prikazuje sličan presek jednog dela 
mašine, prikazanem u sl. 4, samo što je 
paklopac u zatvorenom stanju; položaj jed
nog dela šuplje zvučne ručice označen je 
tačkastim linijama.

Sl. 6 prikazuje bočni izgled šarki na za- 
klopcu.

Sl. 7 i 8 prikazuje dva bočna izgleda jed
nog detalja.

U prikazanem obliku ovo g pronalaska, 
jedan deo roga 1, koji najbolje da je pra- 
vougaonog preseka i skoro potpuno tač- 
nog postupnog širenja, smešten je u san-
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d uk ili kufiju 2, ispod ploče za pnivrdi va
nje moiora 3, i iako je savijeu, da se osia- 
vi dovoljno mesta za motor i to je rnesio 
označeno sa 4. Uži kraj ovog dela roga 
savijen je na gore, i snabdeven je sa jjed- 
nom ogrlicom 6, koja se pritvrouje za pic- 
ču 7. Supija zv.učna ručica 8 svojim krajem 
9 savijena je na dole i utvrdena je u le- 
žište sa kotrijačom 10, koja je pritvrdena 
za ploču 7, tako da ova zvučna ručica slu
ži kao da je zaista podešavajuči produže- 
tak roga. Ova zvučna ručica na drugom 
kraju ima jedno pomerijivo krivo grlo 11, 
za koje ponajbolje je da se ušrafi u ogrli- 
cu 12 na zvučnoj ručici.

Dalji deo 13 ovog roga smešlen je u 
pokiopcu 14 i ima jedan prevoj 15, koji 
je udešen da odgovara susednom širokem 
kraju roga 1, tako da iačno nailazi na nje
ga, kada se poklopac stavi u uspravan po
ložaj, kao šlo je prikazano u si. 4. Jedna 
traka 15a od somoto, kože iii siičnog ma- 
terijala služi kao zapiivač na gornjim i boč
nim ivicama roga 1, a slična traka 15b u- 
tvrdena je za donju ivicu prevoja 15, da 
bi se osigurao za zvuk neprobojan spoj a 
i da bi se izbegie sve neželjene vibracije.

Donja ivica prevoja 15 prosečena je ta
ko, da može primiti susedne ivice 28 d vaju 
hokova roga 2, kao što je označeno točkas
tim linijama 29 u sl. 3.

Debljina materijala od kojeg su načinje- 
ni prevodnik za zvuk i zaptivači, prikazan 
je ertežima neslo malo uvečana, radi jas- 
noče; kad je materijal tanji, deo roga 1 i 
prevoj 15 mogu se načiniti da se lačno sli- 
vaju jedar. u drugi, te da se time održi 
bolja postupnosi u postepenom raščenju 
širine.

Otvor 16 roga 13 ponajbolje je da je 
previjen ili opravljen prema kakvom odboj- 
niku, kao šio je to lučni odbojr.ik 17 smeš- 
ten u zaklopcu, a ivica ploče 7 koso je 
isečena na meslu 27, da bi prevoj 15 mo- 
gao proč; pored te ploče, kada se zaklo- 
pac otvara ili zalvara.

Ceiokupan zvučni prevodnik koji se sa- 
stoji od zvučne ručice 8 i grla 11 i delo- 
va roga 1 i 13 može biti tačnog postup- 
nog proširenja i duži nego šlo se lo ranije 
imalo u ručnim iii drugim gramofonima, 
čiji su sanduci ili kutije iednakih iii sličnih 
dimenzija, pa ipak da se zbijenost i nosi- 
vosi ni u koliko ne umanjuje. '

Poklopac se može zaivoriii a da se deo 
roga 13 i ne dime, kao što je lo prikaza
no u si. 5.

Ploča 18 utvrdena je u pokiopcu i lač
no podešena oko donjeg -dela roga 13.

Da bi mogla da primi susedni kraj zvuč
ne ručice 8, kada se zaklopac zatvori, plo
ča 18 usečer.a je, kao što je prikazano na

meslu 29 u s!. 3. Zaklop n c 19 prikazan u 
sl. 1, 2, 5, 7 i 8 podešen je da može za- 
tvoriti o vaj otvor ili usek 29, kada se po- 
kiopac oivori. Ovaj mali poklopac 19 ima 
šarku sa oprugom 20, koja se otvara pri- 
likom oivaranja poklopca, i poklopac 19 
biva povučen pločorn 18 do u horizorttaian 
položaj, prikazan u sl. 2 i 8. Kada se po
klopac mašine zatvori, mali poklopac 19 
ide za pločorn 18 pod dejstvom svoje šar- 
ke sa oprugom 20 sve dok sc oslon 21 
ne nasloni na nepokrettn deo šarke, kao 
što je to prikazano u sl. 5 i 7, iako da se 
sada nalazi u potpuno uspravnom položaju 
i usek 29 može da primi odgovarajuči deo 
zvučne ručice.

U prikazanem primeru, kada se zaklo
pac zatvori, deo roga 1 ispod poldopče- 
vih šarki osiaje oivoren, i on se zatvara 
pomoču jednog kapica 22 na šarkama. Za- 
kiopac je pritvrden za sanduk mašine po
moču šarki 23. Kapak 22 ima kiinove 24, 
koji ulaze u procepe 25 na šarkinim plo- 
čama 23, tako da se kapak oivsra i zaiva- 
ra jednovremeno sa poklopcem.

Način na koji se deo roga smeštenog u 
zaklopcu može spojiti na osnim u samom 
sanduku i oblik samog spoja izmedu njih 
može se menjali kako bi odgovarao oblika 
sanduka iii kojim drugim uslovima.

Oblik odbojne površine u samom zo- 
kiopcu može se menjati na primer može 
bili predvojena jednirr; svedišnjim grebenom, 
kao šlo je to označeno tačkasfim linijama 
26 sl. 3 ili se može načiniti kao potpuna 
icalota, u kome slučaju njen donji deo mo
že zomeniti ploču 18.

Patentni zahtevi:
1. Gramofon ili slična naprava za proizvo- 

cienje zvukova, čija je šupija zvučna ruči
ca spojena sa užim delom roga smešte
nog u sanduku naprave, naznačen time, što je 
širi kraj jednog dela neprestano proširujučeg 
se roga smeštenog u samom sanduka na
prave, udešen da se može spojili sa jed- 
nim daljlm delom tog roga, koji je smeš- 
ten u zaklopcu naprave, i čiji je otvor u- 
pravljen prema jednoj ili više odbojnih po
vršina u samom zaklopcu ili je upravljen 
u ma kojem drugom pravcu.

2. Gramofon ili torne slična naprava za 
proizvodenie zvukova prema zahteva 1, na
značen time, šio kada se zaklopac napra
ve podigne u bitno uspravan položaj, c-naj 
deo roga, koji je uivrden u pokiopcu ude
šen je da automatski načini spoj sa onim 
delom roga, koji je smešten u sanduku 
naprave, i šio kad se spusti zaklopac na
prave, da bi se sanduk zatvorio svi deio- 
vi prevodnika za zvukove osiaju nedirnuii.
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